

# 暖民心 见行动

## 淮上区超额完成暖民心行动年度任务

本报讯(融媒体见习记者 刘忆 通讯员 刘丹丹)今年以来,淮上区坚持问题导向、目标导向、结果导向,切实抓好十项暖民心行动计划落实。截至8月底,淮上区超额完成十项暖民心行动年度任务。

提高群众身体素质,落实快乐健身行动。截至8月底,淮上区维修改造35个居住小区、行政村的健身设施,3.5万人次参加运动赛事活动,分别完成

年度目标任务的100%、125%。淮滨街道正街社区积极与区教体局对接,在区教体局的支持下,把社区空闲房间改造成健身房。目前,社区健身房配备7台跑步机、5辆动感单车、1张乒乓球台、1台单人站综合训练器等锻炼器材。

正街社区居民徐梅说:“没想到家门口能有这么好的锻炼环境,里面的器材很丰富,我跳舞离这也近,刮风

下雨也不怕了。”

快乐健身行动只是暖民心行动中的一环。淮上区还积极为劳动者和用工企业提供暖民心服务,促进就业困难人员就近就业。13个社区达到充分就业社区标准,新增技能人才800人,分别完成年度目标任务的118.18%、100%。组织徽菜师傅技能培训276人次,完成年度目标任务的184%。培训家政服务人员3224人次,新增家政服

务人员481人。

“一老”“一幼”是需要被照顾的群体,淮上区抓紧落实老年助餐服务行动、健康口腔行动、安心托幼行动等,新增城市老年食堂(助餐点)9个,农村老年食堂(助餐点)4个,新增牙椅12台,新增6-9岁学龄儿童第一恒磨牙窝沟封闭完成人数4538人,公办园学位540个,托位600个。



国庆、中秋来临之际,蚌埠市惠民社会工作服务中心联合陶然北岸社区老年学校举办了一场丰富多彩的“老有所学”成果展示文艺汇演活动。学员们

在展示学习成果的同时,也丰富了社区居民业余文化生活。 刘姝娴 摄



实施快乐健身暖民心行动以来,海航社区新时代文明实践站组织开展全民快乐健身趣味运动会,广大居民

在运动中获得快乐,邻里关系也更加和谐,人人热爱体育,快乐健身氛围浓厚。 李雪梅 摄

## 一银一铜 总成绩位列全省第三

### 我市创业项目成绩实现新突破

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 张册)9月17日,第二届创业安徽大赛总决赛在合肥中安创客科技园全球路演中心闭幕,我市选送的3个项目一路披荆斩棘,在全省4000多个项目中脱颖而出,斩获1银1铜,总成绩在全省16个地市中位列第三,取得历史突破。其中,安徽有家硅光科技公司光互联系片项目获银奖、凯盛君恒公司药用中硼硅玻璃项目获铜奖。

过专家资格审查、初赛、复赛、决赛阶段等环节激烈角逐,最终13个项目分获一等奖1个、二等奖2个、三等奖优秀奖10个。选拔赛的前三名选送省大赛决赛。

近年来,我市高位推进创业蚌埠行动,聚焦高科技领域、瞄准产业链短板等重点领域,深度开展“双招双引”,围绕六大新兴产业、五大产业集群,高水平招大引强,实现首位产业带动、集群拓展发展。“我们将继续以创建创新创业型城市为契机,创新创业大赛为着力点,强化创业服务,营造创业环境,吸引更多优秀创业项目来蚌发展壮大。”市人社局相关负责人表示。

我市的优异成绩来之不易。据了解,第二届创业安徽大赛蚌埠选拔赛自7月份启动以来,市人社局广泛宣传、组织动员,经过项目征集,共有省内外194个优秀创业项目报名参赛,经

## 关爱生命 救在身边

### 2023年度蚌埠市红十字应急救护大赛举行

本报讯(融媒体记者 陈瑜)9月22日上午,2023年度蚌埠市红十字应急救护大赛在市二院举行。市红十字会、市应急管理局、市总工会、市二院(市红十字医院)等有关单位相关负责人、16支参赛代表队及评委、工作人员、志愿者等参加了此次活动。

比赛后告诉记者,和同行同台竞技,提高了急救能力和水平,也进一步增强了为红十字事业高质量发展作出贡献的信念。

此次大赛以“关爱生命,救在身边”为主题。比赛过程中,参赛选手精神饱满,赛出了红十字救护员的风采和水平。在救护主题演讲比赛环节,选手们声情并茂的演讲,深深打动了现场评委和观众,也体现了红十字救护员的使命担当,彰显了“人道、博爱、奉献”的红十字精神。在操作技能大赛上,选手们反应迅速,动作一气呵成,既做到了对伤员的人文关怀,也展现了熟练的操作技能和良好的团队合作。

红十字应急救护知识和技能是保护群众生命和健康的重要方法和手段。市红十字会相关负责人表示,此次大赛是市红十字会深入贯彻落实党的二十大精神,服务全市高质量发展,推进实施我市红十字应急救护综合能力提升行动,助力健康蚌埠建设的具体实践。

“急救就是要争分夺秒,比赛更是扣人心弦。”蚌埠市急救中心院前急救医生刘旭参加完当天的操作技能

此次活动承办方,市二院相关负责人表示,希望通过承办本次红十字应急救护大赛,为全市广大红十字救护员、志愿者提供一个展示学习成果、切磋救护技术的平台,做到以赛促学、以赛代练,激发参赛队员勤学苦练、钻研技艺、精益求精、努力拼搏的热情和激情,进而提升应急救护操作技能和水平。

### 孙梦晗:

## 跨越六年之约 传递生命火种

### 暖新闻

#### 践行社会主义核心价值观

本报讯(融媒体记者 陈瑜 通讯员 董智涵 文/图)9月18日8时23分,安徽省立医院造血干细胞采集室,经过血液细胞分离机长达5个小时的采集,孙梦晗顺利完成造血干细胞捐献,成为我市第19例、安徽省第548例造血干细胞捐献者。她以六年之约,传递爱的温度,为一名血液病患者重新点燃生命的火种。



孙梦晗完成造血干细胞捐献。

“经中华骨髓库配型确认,您的HLA分型与一名血液病患者的HLA分型相合……”

今年7月,正在工作中的孙梦晗突然接到安徽省红十字会的电话,获悉自己与一名等待救助的血液病患者初配成功。当被问及“是否有意向捐献造血干细胞”时,她坚定地回答:“我愿意!”

在2017年的一次无偿献血中,红十字工作人员向孙梦晗宣传捐献造血干细胞相关知识,并动员她成为造血干细胞志愿捐献者,孙梦晗爽快地答应了,自愿成了中华骨髓库的一名志愿者。等待配型是个漫长的过程,采集

人库血样时,孙梦晗不仅留下了自己的联系方式,还特意留了朋友的联系方式。“我这么做,就是怕有人需要我捐献时,找不到我。”

时光匆匆,一晃六年。在今年一个普通的夏日,孙梦晗等来了回音。从医学角度来说,造血干细胞配型成功的概率只有几万分之一甚至几十万分之一,这让孙梦晗感到既意外又兴奋。

得知自己与一名血液病患者配型成功后,孙梦晗便开始为正式捐献积极做着各种准备。六年来,孙梦晗一直坚守初心,虽然在芜湖工作,但在得知可以进行造血干细胞捐献时,她克服各种困难,义无反顾多次往返芜湖与蚌埠之间,全力配合蚌埠市红十字会工作人员完成筛查、体检等各项流程。

“的确有一点辛苦,但想着能够通过自己的努力帮助别人,让另一个生命得到延续,我就特别开心。在欢送会上,面对采访,孙梦晗轻描淡写地答道。

9月18日12时43分,随着造血干细胞混悬液采集机器停止运转,孙梦晗顺利完成捐献。时隔六年,当初埋下的种子,终得花开。这袋饱含希望的造血干细胞混悬液也由蚌埠市第18例造血干细胞捐献者任启阳火速送至患者所在医院,为患者点燃生命之光。

在整个采集捐献过程中,孙梦晗始终保持微笑,“希望患者能够顺利完成移植,也希望能有更多人加入造血干细胞捐献志愿者行列中来,壮大这支爱心队伍,让更多需要帮助的人得到救助,让这个世界更有温度。”孙梦晗说。

### 青年街道:

## 开展垃圾分类“四打卡”活动

本报讯(肖俊)垃圾分类关系人民群众生活环境和身心健康,关系节能减排和资源再利用,近日,青年街道开展垃圾分类“四打卡”活动,加强垃圾分类健康宣传教育。

的危害,并亲自参与体验垃圾分类投放,增强垃圾分类意识。

“打卡”社区讲堂。以39个网格为基础,以居民户数为单位,网格员开展“敲门行动”,为居民宣传垃圾分类知识。分发宣传手册600余册,在小区广场和人流密集处设置宣传站,展出宣传展板6块,在小区门口和单元宣传栏张贴海报60张、悬挂横幅14条,通过楼栋微信群转发垃圾分类小常识,通过宣讲员现场讲解、分析具体案例和不同垃圾分类知识要点,了解垃圾污染

“打卡”社区讲堂。邀请垃圾分类第三方公司走进社区大讲堂开展宣讲活动,详细讲解垃圾分类的意义及相关知识,并开展趣味问答等,让居民在活动中学习到知识。组织居民关注“垃圾分类新时尚、全民参与齐点亮”小程序,开展掌上智能答题和互动活动,每日手机打卡,点亮垃圾分类城市,提升环保责任感。

“打卡”宣教基地。组织居民参观蚌埠市生活垃圾分类宣教中心,通过宣讲员现场讲解、分析具体案例和不同垃圾分类知识要点,了解垃圾污染

“打卡”实践活动。组织党员和志愿者参与小区环境保护志愿服务活动,开展“捡拾烟头美化环境”“收集塑料瓶变废为宝”“美丽家园摄影”等实践活动,发挥志愿者示范引领作用,提高居民垃圾分类的自觉性和主动性。

### 延安街道:

## 志愿服务有温度 红色征迁有速度

本报讯(沈梦雅)胜利路北侧、火车站南侧为今年龙子湖区重点征迁项目,为推动项目高效推进,延安街道创新开展“党建+征迁”工作法,通过党建引领,成立红色征迁志愿服务队,解决征迁户“急难愁盼”问题,为征迁工作按下“加速键”。

发挥模范作用,“党员为点,以点带片”,街道、社区党员干部及党员志愿者挨家挨户宣传动员。同时,吸纳和引导被征收党员主动亮身份、树旗帜,带头学政策、讲法律法规,讲好处,发挥头雁效应,形成凝聚力。在党员的带动下,居民积极响应,征迁工作顺利推进。目前,红色征迁志愿服务队开展志愿服务38次,服务群众321人次。

延安街道广泛动员号召街道社区党员干部、社区无职党员、老党员志愿者等参与征迁工作,组成4支红色征迁志愿服务队,将征迁任务分片包干。结合党员“活力工程”,每名党员志愿者主动认领任务,承诺践诺,参与民意收集、政策宣传、矛盾化解等服务。在项目部因地制宜设置党员工作室,安排志愿者轮岗。“我是一名党员,我必须带头。”延安街道号召全体党员充分

“拆迁有期限,服务无限期!”下一步,延安街道将继续推进红色征迁志愿服务,动员更多人加入征迁志愿服务队伍,当好宣传员、服务员,会商方法策略,协调措施办法,齐心协力攻坚克难,做到“和谐征迁”“阳光拆迁”,平稳推进征地拆迁工作。



高会区人民检察院在开学第一课活动中开展“订单式”普法。日前,首单“订单式”普法套餐”派送至市十四中,检察官用细致生动的案例,穿插有奖问答的方式,让同学们学到防性侵知识,增强自我保护意识。 马维欣 摄



9月22日,蚌埠市睦邻社会工作服务中心在五河县小溪镇上营小学开展“情暖国庆 守护成长”关爱困境儿童活动。志愿者们带去学习用品,并与孩子们一同观看天安门升旗仪式,鼓励他们刻苦学习,成为对社会有用的人。 袁明云 陈紫娟 摄



日前,沈圩社区新时代文明实践站开展中秋自制月饼活动。随后,志愿者慰问辖区困难群众、失独老人及残疾人,并将月饼送给他们,让他们感受浓浓中秋情。 李慧 摄



近日,黄庄街道新时代文明实践所开展“强国复兴有我”暨“书香黄庄”读书分享会,丰富街道干部职工精神文化生活,营造全民读书良好氛围。 韩琪 摄



近日,蚌山区湖滨社区携手佳音口腔走进蚌埠市新城滨湖学校开展以“口腔健康 全身健康”为主题的关爱青少年口腔健康活动,为学生免费开展口腔健康检查。 李莉 摄